

О НИКОЛИНЕ В. И. — в ПОМПОЛИТ

НИКОЛИН Василий Иванович, родился в 1900 в Екатеринославской губ. Получил среднее образование. В 1919 — по мобилизации служил рядовым в Белой армии, затем с лазаретом эвакуирован за границу; в 1924 — вернулся в СССР. Проживал в Ростове-на-Дону, работал в Сельмашстрое, после окончания курсов — нормировщиком. 10 ноября 1930 — арестован и отправлен в тюрьму.

В феврале 1931 — в Помполит обратилась за помощью его невеста, Алла Алексеевна Хоперская.

<20 февраля 1931>

«20/II 31 г<ода>».

Дорогой товарищ!

Обращаюсь к Вам с большой просьбой помочь делу моего жениха, Николина Василия Ивановича, арестованного 10-го ноября 1930 г<ода> и находящегося до сих пор в здешнем Дом зак<лючения>.

Сообщаю Вам все, что знаю о нем.

В 1919 г<оду> Николин был мобилизован рядовым Белой армией, заболел тифом и в бессознательном состоянии был эвакуирован со всем лазаретом за границу. Николин очень хотел вернуться, и в 1924 г<оду> мать выхлопотала ему разрешение через товарища Петровского (член партии, теперь занимает ответственный пост в Харькове). В 1924 г<оду> Николин вернулся сюда, и сейчас же взялся на учет ГПУ. В течение года состоял на учете, отмечаясь, кажется, раз в месяц. Через год был снят с учета, поступил на службу, сначала рабочим, а потом, при помощи заочных курсов, техником. Был принят с 1925 года в <проф>союз.

С Николиным я познакомилась году в 1925-м. Было ему тогда 24 года. С ним жили его мать и сестра. Сестра служила машинисткой, не помню, где именно, по службе познакомилась с германско-подданным, вышла за него замуж и с ним уехала в Германию. Это было в 1926 г<оду>. Года через полтора-два она сильно заболела и вызвала мать, так как ей назначили операцию. Николин же остался здесь и продолжал служить и учиться, изредка получая письма от матери. Место его последней службы — Сельмашстрой — паспортистом, потом нормировщиком, где он был на хорошем счету.

Жили мы в одной квартире, и потому я знаю, как он проводил время: с 7-и утра и до 6-ти вечера (так как дорога на Сельмашстрой отнимает 2 часа) он на службе, а вечером занимался дома повышением квалификации. Знакомых у него почти не было, и сам он нигде не бывал. 10-го ноября у него сделали обыск, ничего не нашли, взяли только два письма от матери, исключительно личного характера, и арестовали. Из ГПУ, где он пробыл два дня, его перевели в Ростовский Дом зак<лючения>, где он и находится до сих пор. Все мои попытки хлопотать о нем успехом не увенчались, так как следовательно очень занят и в первую очередь принимает лишь жен и матерей. Вот все, что я знаю о Николине и буду счастлива, если эти сведения помогут разрешить его дело. Очень прошу Вас не отказать мне помочь в этом деле.

Алла Хоперская.

20/II 1931 г<ода>».

Ростов-на-Дону, Темерницкая, 19, кв. 1.
Хоперская Алла Алексеевна»¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 597. С 236. Автограф.

В 1931 — Василий Иванович Никулин был приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в лагерь. В середине 1930-х — находился в Сорокском районе (Карелия), работал техником по бурению на тракторной базе. 10 октября 1937 — арестован², 9 декабря приговорен к высшей мере наказания и 20 декабря расстрелян.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1649. С. 62-63, 67.